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Conselho Geral 

 
Minuta da ata da reunião n.º 65, de 2 de outubro de 2024 

 
Ponto prévio: Aprovação da ata n.º 64, de 22 de julho de 2024 

Aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes nesta data 

 

Ponto um: Tomadas de posse 

Tomou posse a Professora Cristina Varela, em substituição da Professora Teresa Lourenço. 

 

Ponto dois: Informações 

Diretor: em julho saíram e entraram 121 novos professores no agrupamento, em setembro ainda havia 

falta de professores, foram pedidos mais 37 horários. O processo de seleção dos candidatos é complexo e 

moroso, porque implica analisar cada caso, verificando os certificados dos candidatos e as suas habilitações 

para lecionar em cada grupo de recrutamento, sendo por vezes necessário recorrer à consulta à Direção 

Geral da Administração Escolar (DGAE), e para cada horário há muitas candidaturas. Neste momento falta 

ainda provimento para três horários.  

Continuamos a ter muitos alunos estrangeiros a entrar no agrupamento, embora num fluxo mais reduzido 

que nos anos anteriores. 

Conselheira Sandra Teixeira: No que respeita aos Assistentes Operacionais (AO) o agrupamento continua 

abaixo do ratio recomendado, alguns estão de atestado ou de baixa por seguro, não estando a ser 

substituídos. Devíamos ter 86 AO em funções, começámos o ano letivo com 74, entretanto entraram cinco. 

O Senhor Diretor acrescentou que, dando prioridade aos alunos mais novos, nas escolas com Jardim de 

Infância e 1º ciclo fica assegurado o ratio, mas ficam com AO em falta a Escola D. António da Costa e a 

Escola Secundária Emídio Navarro. 

Presidente: Os representantes dos alunos ao Conselho Geral terminaram o 12º ano e saíram da escola. 

Aguarda-se a eleição dos delegados de turma do ensino secundário para reunir o conselho de delegados 

para a eleição dos seus novos representantes. Relativamente aos representantes dos Encarregados de 

Educação (EEs), as respectivas associações serão convocadas para ser feito o ponto da situação e se agir em 

conformidade, convocando o senhor diretor, se necessário, os conselhos de EEs das escolas que tenham 

deixado de ter associação constituída para se proceder à designação dos seus representantes. Os 

representantes da Escola Secundária Emídio Navarro já foram designados em reunião geral no decurso do 

ano letivo anterior. 
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Ponto três: Avaliação do diretor 

Com a reposição do tempo de serviço determinada pelo Decreto-Lei n.º 48-B/2024, de 25 de julho, a data 

da progressão na carreira docente do Senhor Diretor é antecipada para 1 de setembro de 2024. Apesar de 

todo o processo estar organizado (Relatório de Autoavaliação entregue, a formação necessária, e os 

critérios de avaliação aprovados pelo Conselho Geral), como previsto na legislação, o Senhor Diretor optou 

por requerer a utilização da última avaliação. Este procedimento foi confirmado junto da Direção Geral da 

Administração Escolar (DGAE), pela Senhora Presidente. 

 

Ponto quatro: Relatório de Avaliação Interna 2023-2024 

Após a apreciação do documento, o Conselho Geral recomendou que a direção providencie o cumprimento 

das sugestões aí referidas que ainda não tenham sido aplicadas. 

 

Ponto cinco: Assessores à direção 

Foi aprovada a autorização solicitada pelo Senhor Diretor para a nomeação dos seguintes docentes como 

assessores técnicos e pedagógicos da Direção: Ana Cristina Santos Espada (Grupo 200 - História), com 

funções na Escola Secundária Emídio Navarro;  Ana Paula Carvalho Roseiro Sousa (Grupo 110 - Primeiro 

Ciclo), com funções de Coordenadora da Escola Básica da Cova da Piedade; António Pedro Duarte Frazão 

(Grupo 520 - Biologia e Geologia), com funções na Escola Secundária Emídio Navarro; Carla Alexandra Rita 

Lopes (Grupo 110 - Primeiro Ciclo), com funções na Escola Básica D. António da Costa; Deolinda Maria 

Paixão Ribeiro (Grupo 910 - Educação Especial), com funções na Escola Secundária Emídio Navarro; 

Margarida Maria Cordes Arantes Correia Curto (Grupo 110 - Primeiro Ciclo), com funções de Coordenadora 

da Escola Básica N.º 3 da Cova da Piedade; Zélia da Conceição Vasques Condeça (Grupo 300 - Português), 

com funções na Escola Secundária Emídio Navarro. 

 

Ponto seis: Outros assuntos 

A Senhora Professora Isabel Santiago pediu retificação ao texto da ata n.º 63 de 27 de maio de 2024 relativo 

ao ponto sobre apreciação dos Relatórios de Autoavaliação  do  Agrupamento  para  os anos letivos de 

2021-2022 e 2022-2023, para o qual foi convidada na qualidade de coordenadora da Equipa de Avaliação 

Interna. Este pedido não foi aceite por terem os Senhores Conselheiros considerado que estas alterações 

nada acrescentavam ao texto aprovado anteriormente. 
 

 A minuta da ata foi aprovada por unanimidade.  

 

A Presidente 
 
 

 
Paula Cristina Salvação Brum da Silveira 


